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Dění ve městě

Po nás potopa?
Existují různé způsoby hospodaření s penězi, 

s tím mají mnozí z nás své zkušenosti. 

Co byste například poradili člověku, 

který utrácí a nemá na zaplacení? 

Odborníci z Krotitelů dluhů by jistě vymysleli 

jak vzít půjčku a pečlivě 

zvažovat každý další výdaj. 

Tento článek je však o dluzích, 

které nebudou splácet ti, kdo je způsobili, 

ale všichni občané města.

Sci-fi reality show nad Nisou
Za »komančů« se poznal Jihočech podle 

toho, že měl na zahradě zakopanou raketu 
a »soběslavskou« chřipku. Ty rakety byly 
ruské a chřipka znamenala krycí název 
pohlavní choroby, kterou do jižních končin 
republiky zanesl turistický ruch.

Jablonečana vbrzku, za dvacet, třicet let, 
poznáte podle toho, že má na zahradě pří-
ruční jadernou elektrárnu a potí se.

Ačkoliv senátorka Paukrtová a starosta 
Tulpa považují projekt za reálný a už pro 
»jaderný kufřík« hledají vhodné místo, čeká 
vývoj technologie ještě nějakých patnáct 
až dvacet let. To je, ovšem, nepodstatná 
informace, protože volby jsou už letos a je 
nejvyšší čas občany přesvědčit o nadčaso-
vém myšlení současného vedení. 

Tak jsme svědky, že již podruhé regionální 
tisk zaplňuje zpráva, která by měla být kde-
si v rubrice hobby vedle článku s titulkem: 
V soutěži Eurobot 2010 budou modely 
pomáhat při sběru ovoce a zeleniny, který 
je alespoň z dohledné budoucnosti a nikoli 
jako osobní zviditelnění senátorky.

Malou jadernou elektrárnu prý senátorka 
Paukrtová již chystá a nyní je již v návr-
hu územního plánu města, ačkoliv ještě 
odborníci nenašli vhodné místo. Prý hledají 
takové, kde budou moci nad elektrárnou 
JEJA (jaderná elektrárna Jablonec) parkovat 
auta na vodu a na střeše přistávat vznášed-
la, která již fungují v  japonském městečku 
Šibata Kušuš.

Ačkoliv Soňa Paukrtová plánuje, že by 
se vyhořelé palivo třeba jednou za pět let 
vyměnilo za nové a to použité by se odvezlo, 
jablonečtí odběratelé z JTR musí doufat, že 
to těch 15–20 let vydrží. Ovšem již nyní je 
možné žádat na příslušném odboru radnice 
dotaci na vyhloubení protijaderných krytů, 
kdyby něco neklaplo.

Milan Paldus

K věci

Schválení městského rozpočtu na rok 
2010 provázelo cosi nevídaného. Nepod-
pořila ho kromě naší opozice celá třetina 
devítičlenné rady města – Václav Vostřák, 
Pavel Šourek i Pavel Žur. A není divu!

Do loňského krizového roku naplánovalo  
vedení města, navzdory protestům opozice, 
nejvyšší daňové příjmy v historii. Výsledkem 
byl 90 miliónový deficit, což činí pětinu plá-
novaných příjmů! Poté, co radnice zaplatila 
toto manko ze zbytků aktiv města, přišel 
další šok.

Navzdory rozpočtům okolních měst, 
navzdory rozpočtu libereckého kraje, pro 
jabloneckou radnici krize skončila a počítá 
s téměř 10% (ze 457 na 485 milionů) mezi-
ročním navýšením daňových příjmů. Těžko 
říci, co k takovému neodůvodněnému opti-
mismu vedení radnice vedlo. 

Platí setrvačnost ekonomiky
Pokud si uvědomíme, že v 1. čtvrtletí 

loňského roku byly daňové příjmy nástupem 
krize téměř nepoznamenané, musíme také 
uznat, že stejná setrvačnost bude platit 
i pro odeznění krize. To znamená, že i kdyby 
se nakrásně začala ekonomika během roku 
zvedat, na příjmech to ucítíme až příští rok. 
Pro mě to znamená, že udržení celkové 
úrovně roku 2009 by byla velmi optimistic-
ká myšlenka. 

Meziroční navýšení příjmů je podobně 
špatný krok jako při sestavování rozpočtu 
v loňském roce. Pokud se vedení města 
opět probere až v září, potom co utratí dal-
ších 100 milionů Kč navíc, je to pro město 
skutečně vážná hrozba. Hrozba o to větší, 
že pro reálně uvažujícího člověka neexis-
tuje žádný signál, že krize odezněla nebo 
odeznívá. Je možné, že se i prohloubí nebo 
že dojde k formátu dvojité W, tedy jako na 
houpačce, kdy vzestup následuje opětovný 
pokles.

V roce 2009 zachránila městský rozpočet 
již jmenovaná aktiva. Vznikala v uplynulých 
letech prodejem různých forem městského 
majetku a byla připravena především na 

investice do městského bytového fondu 
(FZÚB), nikoli na látání diletantsky sesta-
vených rozpočtů. Bohužel, proběhne-li vše 
podle nastaveného formátu, budou veškeré 
rezervy ztraceny na úkor spotřeby v letech 
2009–2010.

Ještě jednou opakuji, že v lednu schvá-
lený rozpočet počítá s rozpuštěním zbytku 
všech získaných přebytků (fondy, správa 
aktiv, atd.) a přijetím úvěru ve výši 183 mili-
ónů Kč. Dále se snížením rezervy města na 
historicky nejnižší minimum a zadlužením 
města v následujících letech. To vše na úkor 
spotřeby v roce 2010.

A co je nejhorší, pokud nedojde k napl-
nění již zmiňovaných daňových příjmů, což 
údaje za měsíc leden a únor jasně ukazují, 
bude město již na podzim čelit nedostatku 
financí na vlastní provoz.

Nezodpovědný přístup
znamená budoucí problémy

Před příštím vedením města budou stát 
palčivé otázky: Jaké budou následující roz-
počty? Z čeho a v jaké výši budou spláceny 
půjčené zdroje? Jaké jsou možné rezervy 
pro případ nutných výdajů města? Jaký 
je vůbec potenciál udržitelnosti finančně 
zdravého města? (O udržitelném rozvoji již 
nelze hovořit!)

Na základě všech těchto skutečností 
nabídl klub ODS vedení radnice spolupráci 
na přípravě skutečně krizového rozpočtu 
pro rok 2011. Současný rozpočet je potřeba 
co nejdříve zredukovat a pracovat na zodpo-
vědném rozpočtu, se kterým povede radnici 
nové vedení města vzešlé z komunálních 
voleb na podzim tohoto roku. Ze všech uve-
dených skutečností se dá se očekávat, že 
právě příští rok bude pro ekonomiku města 
skutečně kritický. Bohužel tato vstřícnost 
opozice zatím nebyla současným vedením 
města přijata a to je velmi špatná zpráva 
pro nás všechny do budoucna. 

Ing. Petr Beitl
předseda MS ODS


